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Ata da XII Reunião do Comitê Nacional de Biotecnologia – XII CNB

Data: 6 de outubro de 2009
Local: Sala 816, MDIC, Brasília

Participantes:
Conforme Lista de Presença anexa.

Assuntos Tratados

Na ausência do Secretário de Tecnologia Industrial, Prof. Francelino Grando, que se
encontrava em Missão ao Exterior a pedido do Exmo. Senhor Ministro do
Desenvolvimento, a reunião foi coordenada pelo Coordenador Suplente, Sr. Sergio
Figueiredo, que abriu a reunião colocando em votação a agenda da XII Reunião e a ata da
XI Reunião, aprovadas por consenso.

1. Apresentação do Relatório de resultados da PDP -Biotec (maio 2008 a julho 2009)

O Coordenador apresentou o relatório da PDP -Biotec, avançando, ponto-a-ponto, com a
apresentação da nova organização da Agenda de Ação e a descrição dos resultados e das
ações em andamento, inclu indo as propostas que serão trazidas a partir do Fórum de
Competitividade da Biotecnologia . Foram propostas modificações e ficou acertado de que
haveria contribuições antes da reunião do Fór um de Competitividade (ocorrida em 8 de
outubro durante a Feira Inovatec - MG). Segue anexa a apresentação acrescida das
correções enviadas até o dia 7 de outubro.

Dois temas específicos se destacaram nas discussões.
O primeiro sobre a abrangência da medi da “Aperfeiçoamento do Marco
Regulatório”, o qual foi discutido amplamente, mas sem que se chegasse a uma decisão
com respeito à constituição de Grupos de Trabalho específicos para tratar de cada um dos
marcos. Devido ao anúncio das propostas de Projetos d e Lei para resolver as questões de
acesso ao patrimônio genético e repartição de benefícios (um projeto MCT -MMA e outro
do MAPA), a coordenação consultou os representantes dos três Ministérios sobre se seria
oportuno que houvesse alguma manifestação do CNB com relação aos dois PL. Foi
consenso que, neste momento, é necessário esperar o encaminhamento que será dado pela
Casa Civil. O Dr. Márcio Schuler, do CGEN/MMA, alertou a todos sobre os problemas do
atual marco legal e seus efeitos em relação a determina das solicitações de acesso. Foi
deliberado que o CNB enviaria manifestação à Casa Civil no sentido de alertar sobre o
impacto do cumprimento do atual marco legal nos casos em que a pesquisa tenha começado
antes da MP (sanções previstas artigo 34, combinado com 26).
Outro tema legal foi trazido pelo Dr. Jorge Ávila, Presidente do INPI, que foi a necessidade
de assinatura pelo Governo brasileiro do Tratado de Budapeste, dado que somente por meio
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deste tratado é que o Centro Depositário, ora em construção , poderá ser reconhecido
internacionalmente. Este assunto será debatido na próxima reunião do CNB, devendo o
INPI encaminhar material que acompanhará a convocação da reunião.

2. Pendências

Vários temas presentes neste item da pauta foram comentados durante a apresentação da
Agenda de Ação da PDP-Biotec:

a) A ausência do representante da Embrapa nas reuniões e a falta de informações sobre
a implementação das medidas sob sua responsabilidade – foi informado que a
Secretaria Executiva do MCT, na qualidade de Coordenadora dos Programas
Estratégicos da PDP, iria envidar todos os esforços para que as informações da
execução dos programas da Embrapa fossem trazidas ao relatório;

b) O Termo de Referência oriundo do GT RH do CNB se encontra sob análise do
CNPq, ainda sem previsão de publicação;

c) O resultado da participação das empresas no ENCONIT foi apresentado e foi
comentada a necessidade de ajustes na segunda versão para 2010, em especial:
garantir o uso dos estandes dos órgãos de governo por meio de inscrições prévias;
ampliar o espaço para as apresentações das empresas e promove r outras formas de
cadastramento, incluindo o Portal da Inovação; foi solicitado que o relatório
preparado pela Minas-biotec fosse enviado aos membros do CNB;

d) O representante da ABDI informou que da rá prosseguimento à divulgação do Portal
da Inovação e suas funções, prevendo a construção de uma versão em inglês da
página;

e) Atendendo à deliberação da XI Reunião do CNB, a Coordenação entregou ao
representante do Ministério da Saúde, Dr. José Coutinho, u m levantamento
preliminar do Glossário de Termos de Biotecnologia, para fins de contribuição ao
trabalho que, conforme informação, estaria sendo desenvolvido em Grupo de
Trabalho do GECIS;

f) Com relação ao PL de compras para o SUS que foi desenvolvido no âmb ito do
GECIS, atendendo à deliberação da XI Reunião do CNB, a Coordenação entregou
ao representante do Ministério da Saúde, Dr. José Coutinho, uma proposta de artigo
que tem o propósito de permitir a repartição do lote licitado para que as MPE
possam participar e, assim, desenvolver paulatinamente sua capacidade produtiva;

g) O Grupo de Trabalho de PI elaborará um relatório para ser apresentado na próxima
reunião do CNB.

3. Definição das prioridades até junho de 2010

Dr. Luiz Antonio Barreto de Castro , do MCT, relatou o projeto de avaliação dos resultados
da aplicação dos recursos dos fundos setoriais , levado a cabo pelo IPEA e UFMG . Este
estudo deverá servir de base para o Plano Nacional de Ciência e Tecnologia que deverá ser
lançado no 1º semestre de 2010 , com vistas ao panorama 2011 -2020. Depois de ampla
discussão, considerou-se que o CNB deveria apoiar o estudo e que o mesmo, depois de ter
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seus resultados categorizados por empresas de Biotecnologia e Saúde Humana, deve ser
apresentado ao CNB para fins de r evisão da PDP-Biotec.
Considerando esta iniciativa, o CNB decidiu por incluir na pauta da XIII Reunião o item de
“revisão da PDP-Biotec” e recomendou que esta reunião ocorresse em dois períodos, na
última semana de novembro ou primeira quinzena de dezembro , dedicando-se um dos
períodos à discussão da revisão e prioridades para 2010. O Sr. Paulo Peret, do MCT, irá
encaminhar o documento elaborado sobre o CT Biotec para análise do CNB.

4. Centro depositário e coleções

Dr. Jorge Ávila, Presidente do INPI, f ez um breve relato das reuniões havidas com o
INMETRO, nas quais se tratou do Centro Depositário, ora em construção . Destacou a
importância das coleções e informou que está sendo feito um levantamento sobre custeio e
que seria fundamental o endosso do CNB quanto aos investimentos nessa área.

5. Deliberações

Deliberação 1 – A Coordenação e Secretaria Executiva do CNB devem encaminhar
manifestação à Casa Civil (autoridade a identificar), informando sobre os impactos do atual
marco legal sobre acesso ao pa trimônio genético e repartição de benefício, nos casos de
pesquisas iniciadas antes da publicação da MP.

6. Próxima Reunião

XIII Reunião do CNB, agendada para novembro/dezembro de 2009, em data a ser definida.


